

# 建立家庭祭坛

## 《敬虔的家庭节选》

### 你的婚姻正在因你偏行己路而受害吗？

能够再一次跟大家在一块儿真是一大荣幸，我们要从我们探讨神的属性的这一系列的讲章中，稍微休息会儿。我们要讲到结婚的教义，记得我说的是婚姻的教义，我们有神的教义，就是《圣经》关乎神的属性的教导。如果我们偏离了那个（神的属性）我们就是犯了拜偶像的罪了。我们也有救恩论，就是救恩的教义。如果我们偏离了《圣经》教导有关救恩的教义，我们可能根本没得救。

同样的道理，《圣经》也教导我们关乎婚姻的教义，这些不仅仅是一些建议而已，这些乃是神的吩咐。这不仅是人的意见、人的想法而已，乃是神的智慧。我们越顺服神的话语，我们的婚姻就会越健康、越美好。

宗教改革不仅仅导致了教会里面的改变，也导致了家庭里的改变。因为如果我们真要合乎《圣经》，成为合乎《圣经》的基督徒的话，我们生活的方方面面都要顺服于神的话语之下。你要不就做这一件，要不就做另外一件，其中一件事。你要不就在研读《圣经》，然后在顺服神的话；要不你就是在偏行己路，做自己要做的事，那就是非常危险的事了。

### 我们需要学习圣经真理

关乎你的经济，你的金钱管理，《圣经》教导是什么？你知道吗？如果你不知道的话，你就在偏行己路了。关乎婚姻，《圣经》怎么教导的？你不知道吗？如果你在这方面无知的话，你也是正在偏行己路。我们当中独身的人，你应该怎么样子找到对象呢？交朋友呢？《圣经》怎么教导呢？如果你不知道的话，你也在做你自己眼中看为正的事。你每一次偏行己路，照自己的意思去行的时候，你就麻烦了。每一次在教会历史当中这样的事发生的时候，后果不堪设想。

多少次你的生活中充满了忧愁的事、麻烦的事。因为你做的是自己眼中看为正的事，自以为是的事。记得先知说的话吗？“我的百姓因着无知而灭亡”（何4：6：），今天你站在什么地位上？关乎你的救恩也好，你是否按着《圣经》在相信呢？或者关乎你个人的行为？是否是本于《圣经》呢？你的婚姻，你的教导儿女方面，是否本于《圣经》？如果你不能够打开《圣经》，告诉我《圣经》是怎么教导关乎这些事的话，那么很可能你正在偏行己路。那你该怎么办呢？你应该立刻停止，紧急刹车。立刻紧急刹车，不要再照着自己的意思去行了，开始学习《圣经》。

你说，我不过是一个平信徒，我不是个传道人，我是老百姓。你要明白，我们不是天主教徒，我们相信所有的信徒都能够明白《圣经》，而且学习《圣经》。虽然有教师和牧师很好，但我们不需要有个教皇。只要你是基督徒，你就有圣灵在内，你里面。你必须明白《圣经》，你责无旁贷。

你说，我已经尽力了，很难明白《圣经》，你到底尽了多少力呢？请问：如果明天你老板，你公司的上司来了，他有那么厚一本书，这么大，这么厚。他说：你要好好学这本书。你打开，你说：我看不懂。他说：如果你学了这本书，我就升你的级，你一年可以赚100万。我保证你们每个人都会昼夜好好研读这本书了。

你现在笑，对不对？是否爱钱财胜于爱上帝的呢？你知道我来这儿，不是跟你搞好关系而已，我来这里是把你唤醒的。多少的婚姻正在受害，因为我们对《圣经》的无知和不顺服。好，说了那么多，我还要再加一点。你要过一个合乎《圣经》的婚姻生活是不可能的，《圣经》里头有一些吩咐，从人的角度来说根本不可能顺服的。

我到底在讲什么呢？《圣经》，从人的角度来说，《圣经》里的每一个关乎婚姻的吩咐，是人自己办不到的。但如果你是个真基督徒，你已经重生了，你有颗新的心了，神已经光照你的理性了，圣灵住在你里面了，借着那加我们力量的基督，我们凡事都能做。因此我们没有借口，责无旁贷。如果你是基督徒，你必须遵行神的话。

《圣经》里头关乎敬虔婚姻有许多的原则和教导，教导你怎么样成为一个敬虔的丈夫，或者一个敬虔的妻子，敬虔的父母，敬虔的儿女，充满了原则，各样的教导，还有各样的吩咐、原则。

### 我们要效法耶稣基督

但我要你明白一件事，如果一个基督徒对婚姻一无所知的话，但只要他在认识基督上在不断地生命成长，越来越效法基督的话，他在圣灵的果子上也不断地结满果子的话，那这个基督徒，会做一个好的配偶，好的丈夫/妻子，也会做一个好的父母。反之，如果你懂得《圣经》上所有的原则，但你的品格却没有越来越效法基督的话，你生命中圣灵的果子没有越来越增长的话，那《圣经》里这些任何的原则对你起不了作用。你仍然不能成为一个好的丈夫或妻子，也不会做好父母。

你知道我们最大的需要，不仅仅是明白《圣经》的一些原则而已，或者在我们生命中加一些清规戒律条条框框而已。我们最大的需要是越来越效法耶稣基督的模样，如果我们能够做到这一点，一切都会迎刃而解。

所以我们今天要开始的起点可能跟你想象的很不一样，我们先要看看一个合乎《圣经》的弟兄或是一个姊妹的生活，到底他们会有什么样的表现呢？他们应该追求哪一些事呢？

你知道两三年前，我必须要到苏联去，已经解体了，到那里去传讲有关婚姻的教导。在一个大会里头。我要讲大概18篇到25篇关乎婚姻的信息，我已经讲了几天了，婚姻我提都没提，最后有人抗议了，你怎么不教导婚姻呢？我说：因为我在教导如何效法基督，如果你的生命没有效法基督的话，那么其它这些事都没用。

所以我要给你一幅图画，一个合乎《圣经》的、敬虔的弟兄或姊妹是什么样子。我们要从马太二十二章开始。通常呢，我们上边会把经文打出来。但这回我们没有投影，你知道为什么吗？正如我不替我孩子折床一样，折被子一样。我孩子5岁的时候，到了5岁他们要自己折床了，为什么？因为我家里头不要有懒惰的孩子，所以我的妻子也不会成为那些偷懒的孩子的奴仆、婢女。我们之所以不把那些经文打上去，因为我不要你偷懒，我要你学习把《圣经》带来，听道。我不管，如果你认为这是古板的、封建的，无所谓！当你来教会，带着《圣经》一块来，当传道人叫你翻《圣经》，你翻过去看。不要再偷懒了，我这样讲就像你妈妈一样，对不对？。

### 我们婚姻中最大的问题

我们看马太二十二章，37节到40节。36节呢，有人问：

“夫子，律法上的诫命，哪一条是最大的呢？”耶稣对他说：“你要尽心、尽性、尽意，爱主你的神。这是诫命中的第一，且是最大的。其次也相仿，就是要爱人如己。这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。”（太22：36-40）

首先我要让你看到这不仅仅是在作诗啊！诗情画意呀！写文章而已。这是真实的，这是最基本的；这是我们的起步、起点，一切都是根据这些。

生命中比其他更重要最重要的是什么？首当其冲，就是要尽心、尽意、尽性爱主我的神。其次呢？是什么呢？就是要爱人如己。谁是我的邻舍呢？就是跟我最近的那个人。那个最有需要的人，那个我能够达得到的人，接触到的人。如果你遵行了这两条诫命，你就什么问题都解决了。

在我婚姻中最大的问题是什么？在你的婚姻中最大的问题是什么呢？也是同一个问题。因为你没有尽心尽意爱神，照着你所当爱的爱。这是我们最大的问题。我们太自私了，爱自己，我们只想到自己，一切都是围着我在转，我们这一辈子都想喂养自己，满足自己。但我们越满足自己，我们就越空虚，越自私，一无所有。我们变成自我中心，完全自私自利，我们周围的人都要围着我们，服侍我们。

你知道我妻子所需要的，最需要的超过世上任何东西，是什么东西呢？她需要我尽心尽意地爱主，我的神，她也要我爱人如己。要爱她，爱她就像爱自己一样，爱邻舍，爱人如己。这是以弗所书第五章，保罗要讲的。

好，我们先解释一下这些，“爱邻舍如自己，爱人如己”，这一节经文被扭曲，被乱讲了。我听到一些基督教的教师这么教，你要爱人如己啊，对不对？所以你必须先学习爱自己，才能够爱别人。错，大错特错！这根本不是这节经文的教导。

听着，你爱自己绝对没有问题的，你总是很自然就爱自己了，这世上最容易，比呼吸还要容易，就是爱自己。而且你爱自己，爱得很自然，很好，没问题。神不是在告诉你，你需要更加爱自己，不！你已经很爱自己了，现在要爱你的邻舍，爱人，爱你的妻子，爱你的丈夫，爱你的儿女，爱你的父母，这是祂的教导。

什么是爱呢？是把自己舍己，付出自己，舍己，把自己给另外一个人，为了别人的益处。神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，舍己。看到没有？舍己！我，怎么能够使我的婚姻更加理想呢？借着查考《圣经》，也借着跟神交通，也借着我对神的爱的加增，我也能够更加地使婚姻幸福。我对神的爱的表现，会表现在顺服祂的话语上，也会表现在我对别人的舍己牺牲上。不再成天考虑我、我、我自己，乃是我的妻子跟我的儿女，我的家庭。

看到没有？你知道为什么大多数人很忧郁、愁苦？你知道为什么大多数人在婚姻里头会发脾气、生气？你知道在人际关系上，世上最大的问题，那个根源在哪？就是把没有满足的欲望，把它神化、偶像化。为什么你会忧郁呢？因为我对这个关系有一些期盼，这些期盼不能够成真，不能够实现。我对神也有一些期盼，我盼望祂为我做些事，但是也没有实现。我以为你会成为一个更好的妻子，我也盼望你成为更好的丈夫，我以为你会更好地供应我的需要，我期盼你更好照管家庭，我没想到你会长得那么老那么丑，那么丑陋。我忧郁、我烦恼，因为这些事没有随我的心所欲。

最终极，我们不是对我们的妻子，对我们的家庭不满意，而是我们对神不满意。因为我们想要让我们这个肉体的欲望得到满足，而没有把荣耀归给神，也没有想到对我们周围的，对我们最接近的人，把我们的爱给他们，付出给他们。

我一个礼拜要几次跟我的孩子一起灵修，几乎每一次，我都会警戒他们：你永远不会满足，除非……你永远不会真正的快乐，除非……. 你只要为自己生活，你就不会满足，只想到自己，你就不会满足，不会喜乐。你总要满足自己，自己的欲望。你会快乐，什么情况呢？你会真正得到充实满足，当你不再自我中心了，不再想自己了，乃是想到神的荣耀，服侍神，这时候你才满足。你要成为祝福别人的管道和工具的时候，你才满足。

好！注意听！我不需要认识你是谁，我也不需要成天跟着你到处跑，但我知道《圣经》关乎人类的教导是什么，我知道《圣经》关乎基督徒是怎么教导的，当我照神的话语照心镜，我也看到，我也知道我看到的是谁，我也知道我自己的问题所在。我的问题根源是什么呢？爱自己，爱过分了，完全自我中心，一切都环绕着自己，自己的兴趣，自己的想法，自己的欲望，而缺乏对神的爱，爱神的心，和爱邻舍的心。你的邻舍就是跟你最接近的人、最近的人。在这个情况下，对我而言，是我的妻子，和我的儿女。

我到世界各地，很多人往往会问我，我怎么为你祷告？我总是回答，同样的回答：为我祷告，让我爱妻子，如同基督爱教会一样。你在世上做那么多伟大的事，为什么总只求那一件事呢？因为我如果跟我身旁对我最亲近的人，我能够做到这最大的诫命，这两条的话，那我才是真正的做到了《圣经》的吩咐。如果你是个丈夫或妻子，你应该知道我讲的是什么，很明白我讲的。你爱那个陌生人很容易，你向在基督里的弟兄姊妹彰显爱心很容易。但有时候我们很假冒为善呐，我们为很多别人做了很多好事，服侍，但我们在自己家里却没有彰显同样的爱。我们的妻子，没有爱她们，或者我们的丈夫，或者我们的儿女，或者父母。

（本文收录在《合乎圣经的婚恋观》或《保罗华许文集》里，需要纸质版，微信联系：271087029）